
 

 早いもので、令和３年もあとわずかとなりました。２学期を振り返ってみますと、新

型コロナウイルス感染症もかなり落ち着いてきて、新型コロナウイルス感染症対策を

とりながらですが、お陰様で、運動会や自然学校、オープンスクール、もちつき大会、

修学旅行などの学校行事を終えることができました。子どもたちはいつも「感謝」の気

持ちを忘れずに学習や行事に取り組み、たくさんの思い出を作ることができました。保護者の皆様、地

域の皆様、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  中竹っ子  

   
ふるさとに誇りを持ち 夢に向かって たくましく生きる 中竹っ子の育成 

学校だより ～第９号～ 

豊岡市立中竹野小学校 

発行日 R３・１２・２４ 

 

  

 令和３年度は、中竹野小学校最後の年となります。明治、大正、昭和、平成、令和と５つの時代に亘

り、１４７年の長い歴史を刻んできた中竹野小学校。校長室にある古い資料の中には、時代を感じさせ

る学校の様子が残されています。第８号では、昭和時代（前半）の様子をご紹介しました。今回は、昭

和時代（後半）の様子をご紹介します。 

 太平洋戦争（第２次世界大戦）が終わり、学校制度が大きく変わって、昭和２２年（１９４７年）か

ら中竹野小学校となりました。 

【学校での主な出来事】 

◎昭和２８年１０月１０日 講堂新築落成式が盛大に行われました。 

（来賓８０名、村民４００名が参列） 

◎昭和３４年３月３日   講堂において、小学校舎改築落成式が行われました。 

◎昭和３４年５月９日   丸善石油株式会社社長 和田完二氏の顕彰碑の除幕式が行われました。 

◎昭和３７年１０月１４日 創立８８周年記念式及び記念碑除幕式が行われました。 

◎昭和４５年７月１１日  京都市の富田保治氏の寄付によりプールが建設されました。 

【主な学校での学び・行事》 

◇昭和３０年代  茶摘み作業（４年以上）、七校連合体育大会・野外活動、農繁休暇、城竹地区文化

祭、小学校校旗入魂式（S35.３）、臨海学校、どじょう集め、完全給食開始、小中

合同運動会 

◇昭和４０年代  神戸大学児童文化研究会公演、５・６年キャンプ、スキー遠 

足、中地区合同運動会 

◇昭和５０、６０年代 

         座禅会（圓通寺）、雪まつり・スキー大会、秋季大運動会 

（S56年度から小学校単独で）、アスレチック完成 

 

                  昭和２０年（１９４５年）、太平洋戦争の終戦以降の学校は、 

戦争の時代の学校と大きく変わりました。そのことは学校行事を 

見てもよく分かります。また、「どじょう集め」「茶摘み作業」 

「座禅会」など、その時代の興味深い独特の行事もありました。

いつ始まったのか分かりませんが、「学芸会」は大変思い出深い行事だったと思います。この時代の学

校の様子を見ていると、中竹野地区の温かみ、活気を感じることができます。 

 【シリーズ】 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本日、第２学期の終業式を終え、中竹野小学校最後の冬休みが明日から始まりま

す。２週間足らずという短い期間ではありますが、子ども達が安全にそして有意義に

過ごすことができますようよろしくお願いします。 

ご家族そろって、よいお年を迎えられますようお祈りいたします。 

 

 

11月17日（水）、18日（木）の2日間、「小小連携教育～合同授業～」を行いました。これは

毎年竹野町内3小学校の児童が竹野小学校（6年生は竹野中学校）に集まり、一緒に生活し学習す

る取組です。 

今年度は来年度の統合を見据えて、竹野南小学校と中竹野小学 

校の児童は、通学バスによる通学訓練も兼ねました。林地区の児 

童以外は初めて体験するバス通学。事前に校外児童会を行い、集 

合場所と集合時刻、そしてバス停の確認をして、安全に、遅れな 

いように登校できるよう準備しました。２日間の登下校には、保護者、地域の皆様に見守ってい

ただき、児童も安心して無事に２日間の合同授業を終えることができました。ありがとうござい

ました。今年度は、今回の通学訓練を振り返り、修正を加えて、再度1月14日（金）に通学訓練

と合同授業（オープンスクールではありません）を行います。バスの時刻に若干変更があります

が、今回同様よろしくお願いします。 

各学年の合同授業では、３校の児童が集まって、大勢の友達と伸

び伸びと力いっぱい学習していました。特に音楽での合奏や体育で

の球技では、日頃の授業では味わうことができないダイナミックな

学習を体験することができました。また、その他の学習の中でもグ

ループでの話し合いや全体での意見交流の中で、様々な考え方や意

見に触れることができました。 

本校では令和４年度の統合が決まってから、毎学期「統合に向けての児童アンケート」を行っ

ています。最近では、１２月中旬に行ったところです。その内容は、次のとおりです。 

《統合して、楽しみなこと》 

 ・みんなで体育をすること・一緒に遊ぶこと・友達を作ること・ 

みんなのたくさんの意見を聞けることや話したりすること・竹野 

小学校のことをもっと詳しく知ること 

《統合に向けて、しておかなければならないこと》 

 ・自信をもつこと・大きな声を出す・はずかしがらないこと・も 

っと発表できるようにしておきたい 

このように、ほとんどの児童が前向きで希望を持った気持ちでいますが、中には「友達ができる

か心配」など、友達関係に不安な気持ちもあるようです。残り３か月ほどですが、学級担任を中

心に児童の声をしっかり聴き、１月の合同授業をはじめ様々な場面で声を掛け、支えていきたい

と思います。統合を控えたお子様の様子について、何かご心配なこと、お気づきの点がありまし

たら、学校にご相談ください。 


